

外交部就习近平主席出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动向中外媒体吹风

新华社北京8月22日电（记者孙奕袁睿）8月22日，外交部就习近平主席出席2025年上海合作组织峰会并举行有关活动向中外媒体吹风。外交部部长助理刘彬介绍有关情况并答问。

刘彬表示，2025年上合组织峰会将于8月31日至9月1日在天津市举行。这是中国第五次主办上合组织峰会，也是上合组织成立以来规模最大的一次峰会。届时，习近平主席将同20多位外国领导人和10位国际组织负责人聚首海河之滨，总结上合组织成功经验，擘画上合组织发展蓝图，凝聚“上合组织大家庭”合作共识，推动组织朝着构建更加紧密命运共同体的

目标阔步迈进。刘彬说，天津峰会是中方今年最重要的元首外交和主场外交活动之一。习近平主席将主持成员国元首理事会会议和“上合组织+”会议，并分别在上述两场会议上发表主旨讲话，阐述中方对上合组织弘扬“上海精神”、勇担时代使命、回应人民期待的新思考新主张，宣布中方支持上合组织高质量发展、全方位合作的新举措新行动，提出上合组织建设性维护二战后国际秩序、完善全球治理体系的新方法新路径。习近平主席将同其他成员国领导人共同签署并发表《天津宣言》，批准《上合组织未来10年发展战略》，发表世界反法西斯战

行，擘画周边外交，推动上合组织发展，提出一系列重要倡议和主张，为上合组织未来发展指明方向。习近平主席还将为与会的各国领导人和国际组织负责人举行欢迎宴会，密集举行多场双边活动。

刘彬指出，上合组织成立24年来，在“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”引领下，从6个创始成员国发展成为覆盖亚欧非三大洲26个国家的“上合组织大家庭”，成功开创出一条共护安全、共促繁荣、共惠民生、共享红利、共赢未来的和平发展道路、新型合作道路。新时代以来，习近平主席身体力

行，擘画周边外交，推动上合组织发展，提出一系列重要倡议和主张，为上合组织发展指明方向。习近平主席还将为与会的各国领导人和国际组织负责人举行欢迎宴会，密集举行多场双边活动。

刘彬表示，当前，上合组织国家都

处于加速发展的重要阶段。中方希望通过天津峰会，同上合组织国家凝聚政治共识，激发合作动能，发出共同声音，采取联合行动，以上合组织的稳定性、韧性和坚持性应对国际环境的不确定、不稳定的因素，为本地区各国人民创造持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、和谐友好的良好环境。中方坚信，一届友好、团结、成果丰硕的天津峰会，一定能够推动上合组织进入更加团结、更重协作、更富活力、更有作为的高质量发展阶段，为构建人类命运共同体不断贡献“上合力量”。

刘彬还就上合组织重要意义、中方担任主席国工作、“上合组织+”会议和上合组织未来发展等答问。

外交部：将继续采取有力措施 维护赴美中国公民正当合法权益

据新华社北京8月22日电（记者马卓言）针对近期中国留学生在入境美国时遭恶劣对待，外交部发言人毛宁22日在回答有关提问时表示，美方行径严重侵犯中国公民正当合法权益，严重阻碍两国正常人员往来，严重破坏中美人文交流氛围。中方将继续采取有力措施，维护赴美中国公民的正当合法权益。

毛宁说，近来，美方频繁对中国赴美留学生采取歧视性、政治性、选择性执法，给予不公正对待，把他们带入“小黑屋”长时间盘查，有的滞留长达70多个小时，反复盘问与他们赴美的毫无关系的问题，甚至以所谓“可能危害国家安全”为由注销签证、禁止入境。

“美方上述行径严重侵犯中国公民正当合法权益，严重阻碍两国正常人员往来，严重破坏中美人文交流氛围。每一起案件发生后，中方都第一时间向美方提出严正交涉，表示强烈不满，敦促美方彻查纠正。”毛宁说。

毛宁表示：“我们敦促美方正视问题，认真对待中方关切，将美国领导人欢迎中国留学生赴美学习的姿态落到实处，停止针对中国学生学者的无端盘查滋扰遣返。中方将继续采取有力措施，维护赴美中国公民的正当合法权益。”

三部门联合公布《稀土开采和稀土冶炼分离总量调控管理暂行办法》

据新华社北京8月22日电（记者周圆）记者22日获悉，工业和信息化部、国家发展改革委、自然资源部日前联合公布《稀土开采和稀土冶炼分离总量调控管理暂行办法》。办法自公布之日起施行。

办法明确，国家对稀土开采和稀土矿产品的冶炼分离实行总量调控管理；稀土生产企业应当在获得的总量控制指标范围内从事稀土开采和稀土冶炼分离。

总量控制指标下达程序方面，办法规定工业和信息化部会同自然资源部、国家发展改革委研究拟定年度总量控制指标，报国务院批准。工业和信息化部会同自然资源部将总量控制指标下达稀土生产企业，并通报有关省级人民政府工业和信息化、自然资源主管部门等。

总量控制指标执行方面，办法要求稀土生产企业对本企业的总量控制指标执行情况进行负责。稀土生产企业应当如实记录稀土产品流向信息，并录入稀土产品追溯信息系统。

监督检查和法律责任方面，办法规定县级以上地方人民政府工业和信息化、自然资源主管部门应当及时将违法行为查处情况向上一级人民政府工业和信息化、自然资源主管部门报告。

川青铁路尖扎黄河特大桥施工绳索断裂事故已致12人遇难



8月22日3时许，川青铁路青海段尖扎黄河特大桥发生施工绳索断裂事故。截至22日18时，事故已造成12人遇难、4人失联，救援和应急处置各项工作正在紧张进行中。

图为22日拍摄的川青铁路青海段尖扎黄河特大桥事故现场。

新华社发

H 新华视点

“秘境”何以成险境？ 警惕“野景点”藏隐患

滤镜下的“夺命秘境”

8月16日，内蒙古巴彦淖尔市乌拉特后旗乌盖苏木东乌盖沟上游突发山洪，将在此露营的一行13人和4辆车冲走，致12人遇难；8月初，在广东惠东县白马山一处网红“野景点”，6名游客被水冲走，其中5人遇难；今年4月，浙江省仙居县南峰街道一辆越野车在“野景点”落水，造成2人遇难……

记者调查发现，社交媒体上受欢迎的“网红打卡地”，不少是相关法律法规明确禁入的区域。比如，今年8月，6名“驴友”在广东江门古兜山野游探险，此处是省级自然保护区的缓冲区，未经批准不得擅自闯入。

游客安全意识缺失 违法成本低

“野景点”的走红，折射出人们对原生态探险的向往，但背后隐藏的安全、生态和管理困境，已成为亟待破解的难题。

一些“野景点”被人为包装、推广引流。在社交媒体与短视频平台上，记者发现，一些“野景点”被包装成“秘境”“小众天堂”。为了点击量，一些博主故意寻找危险路线探秘，并冠以“神秘”“罕见”等关键词推广引流，但都不提野生路线的风险隐患。尽管部分图片、视频有白色小字标注“存在风险”，但提示文字常被折叠或弱化。

一些游客喜欢去有猎奇、冒险性质的未开发领域，有些社交媒体推波助澜，刻意宣传小众探险路线，吸引游客涌人未开放区域。”山东省精品旅游

死亡、92人受伤。迷路、被困、滑坠、落水4种事故类型占事故总量的82%。

惠东县消防救援大队大队长姚俊彬告诉记者，白马山事故发生地是未开发、未开放区域，危险系数高。事发区域地形复杂、水流湍急，而且进山救援途中有很多灌木，局部地区甚至没有道路，救援风险高、难度大。

记者现场看到，白马山多个上山人口已设置相关警示牌，但在一些社交平台上搜索“白马山游玩”发现，仍有博主用“玻璃水”“蓝眼泪”“出片圣地”等标签引流，鲜有提及“禁止进入”标识和山洪风险，有人还详尽分享停车、爬山、溯溪攻略。

近年来，随着登山、露营、徒步等运动兴起，带火了一批“野景点”。但美景背后，却潜藏危险。中国探险协会发布的《2024年度中国户外探险事故报告》显示，2024年我国境内共发生户外探险事故335起，造成84人死

亡、92人受伤。迷路、被困、滑坠、落水4种事故类型占事故总量的82%。

惠东县消防救援大队大队长姚俊彬告诉记者，白马山事故发生地是未开发、未开放区域，危险系数高。事发区域地形复杂、水流湍急，而且进山救援途中有很多灌木，局部地区甚至没有道路，救援风险高、难度大。

记者现场看到，白马山多个上山人口已设置相关警示牌，但在一些社交平台上搜索“白马山游玩”发现，仍有博主用“玻璃水”“蓝眼泪”“出片圣地”等标签引流，鲜有提及“禁止进入”标识和山洪风险，有人还详尽分享停车、爬山、溯溪攻略。

方耀新说，对去“野景点”的游客，相关工作人员多以劝阻和教育为主。现行法律法规对擅自进入自然保护区的处罚力度相对较轻，一般罚款100元至5000元不等；部分游客存在侥幸心理，拒不配合，甚至销毁证据。

此外，“野景点”往往是户外露营、野餐的聚集地，游客走后常垃圾遍地，对当地生态环境造成不良影响。

“有些‘野景点’是自然保护区或野生动植物栖息地，游客活动对自然生态链也会产生影响。”惠东县应急管理局局长涂志坤说。

——执法难度大，违法成本低。

业内人士表示，游客擅自进入核心区、

破坏自然资源等行为，违反了自然保



疏堵结合 守护生命与生态红线

2022年11月，文化和旅游部等14部门印发的《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》明确提出，避免在没有正式开放接待旅游者、缺乏安全保障的“野景点”和违规经营的私设“景点”开展露营活动。

网红“野景点”如何治理？记者发现，部分地方也在尝试将其转化为文旅景点。中国旅游研究院院长戴斌说，对具备开发条件的景区，要加强基础设施建设、完善社会公共服务，回应公众对文旅的需求，并把安全放在第一位。

“要加强对自媒体、社交平台的管控，清理违规推荐‘网红路线’的内容，从传播源头予以防范。”西北师范大学旅游学院教授把多勋说，“野景点”附近要增加风险提示，设立警示牌，部署智能监控系统对重点区域实时监测。

法律和安全知识普及也必不可少。江门市应急救援支队森林消防大队大队长陈志强说，要通过短视频等渠道加强宣传教育，提高民众安全意识，普及相关法律后果和安全知识；一些具有深刻教育意义的真实案例，可以制作成相关警示片。

方耀新建议，探索完善执法与惩戒机制。可对多次违规者实施信用惩戒，并提高对违规行为的罚款标准。由于救援往往会耗费大量公共资源，应探索实施有偿救援制度，由违反规定进入“野景点”的游客承担部分救援费用。

（新华社北京8月22日电 记者胡拿云 田建川 丁乐）

广告·热线：66810888

公告

尊敬的客户：为了提供更优质的服务，我公司于2025年8月23日凌晨00:00—06:00对部分区域5G无线网络基站进行扩容。届时，海口市、三亚市、文昌市、万宁市、琼海市、五指山市、定安县、琼中黎族苗族自治县、陵水黎族自治县、保亭黎族苗族自治县

治县条例等行政法规，属于行政违法行为。一些游客为逃避管理，经常夜间绕行或破坏围栏，相关工作人员很难及时发现。

方耀新说，对去“野景点”的游客，

相关工作人员多以劝阻和教育为主。

现行法律法规对擅自进入自然保护区的处罚力度相对较轻，一般罚款100元至5000元不等；部分游客存在侥幸心理，拒不配合，甚至销毁证据。

此外，“野景点”往往是户外露营、

野餐的聚集地，游客走后常垃圾遍地，

对当地生态环境造成不良影响。

“有些‘野景点’是自然保护区或野生动植物栖息地，游客活动对自然生态链也会产生影响。”惠东县应急管理局局长涂志坤说。

——执法难度大，违法成本低。

业内人士表示，游客擅自进入核心区、

破坏自然资源等行为，违反了自然保

主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报
刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务



资讯广场

公告

中建中联集团有限公司（原海南中联建设工程有限公司）承建《临高县加来镇污水处理厂项目》现已竣工结算完毕，请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人，自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期视为放弃自身权利，我公司将不再承担任何经济和法律责任。联系人：许奇龙，电话：15120725447。特此公告。

公告

中建中联集团有限公司（原海南中联建设工程有限公司）承建《临高县加来镇污水处理厂项目》现已竣工结算完毕，请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人，自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期视为放弃自身权利，我公司将不再承担任何经济和法律责任。联系人：许奇龙，电话：15120725447。特此公告。

中建中联集团有限公司
2025年8月23日

公告

中建中联集团有限公司（原海南中联建设工程有限公司）承建《临高县城郊电网改造电缆沟项目》现已竣工结算完毕，请有关涉及到该工程债权债务的单位及个人，自登报之日起90日内到我公司办理登记手续，逾期视为放弃自身权利，我公司将不再承担任何经济和法律责任。联系人：许奇龙，电话：15120725447。特此公告。

中建中联集团有限公司

2025年8月23日

寻亲公告

接我所辖区居民方某反映，2024年6月18日其在于丹村哈密瓜地边捡拾一名男婴并抱回家抚养至今。现登报寻亲，望其亲生父母或其他知情人员能够主动与我所民警联系，即日起60日内无人认领，我单位将按相关程序办理该小孩户籍手续。乐东县公安局政务服务大厅联系电话：0898-85597989。乐东县公安局佛罗海岸派出所联系电话：0898-85597989。联系人：许奇龙，电话：15120725447。特此公告。

遗失

中建中联集团有限公司
2025年8月23日

● 海南海岛恋汽车租赁有限公司不慎遗失公章一枚，声明作废。● 海南海通冶金贸易公司公章、财务章、发票专用章各遗失一枚、营业执照（工商注册号28400505-6）正副本遗失，声明作废。

● 陈焕孝（身份证号码：460022198205236210）遗失中级工程师职称证（建筑工程）资格证，证书编号：琼建职中20140264，发证日期：2014年12月31日，发证部门：海南省住房和城乡建设厅，声明作废。

● 林书青（身份证号码：460028197510203232）遗失二级建造师资格证（市政公用工程），资格证编号：46201801576，声明作废。

● 海南省国兴中学（第一食堂）不慎遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JY34601073011677，声明作废。

● 琼中黎族苗族自治县财政国库支付中心遗失中国工商银行股份有限公司琼中支行开户许可证一本，核准号：Z6410001414402，声明作废。

● 中国移动通信集团海南有限公司白沙分公司移动代办点【谢受富（白沙光雅）网点】遗失移动代办点押金发票，票号分别为37606637与5395384，票据金额分别是500元与1000元，特此声明。

● 李陈发不慎遗失警官证，证件号：012020，特此声明。

● 周悦儿不慎遗失警官证，证件号：012012，特此声明。

● 林正标不慎遗失辅警证，证件号：FJ7043，特此声明。